
Uždaviniai Ekonometrijos II pratyboms gruodžio 20 dienai

1. Tegu turime regresiją yt = α + δt + εt.

(a) Parodyti, kad t-statistika

t =
α̂− α√

Dα̂

asimptotiškai yra standartinis normalusis dydis.
(b) Parodyti, kad t-statistika

t =
δ̂ − δ√

Dδ̂

asimptotiškai yra standartinis normalusis dydis.

2. Tegu vertiname regresiją yt = α + ρyt−1 + εt, kai tikrosios α ir ρ reikšmės yra 0 ir 1. Rasti t
statistikos

t =
ρ̂− 1√

Dρ̂

asimptotinį pasiskirstymą.

3. Tarkime turime VAR(2) regresiją

y1t = 2− 2y1,t−1 + 3y2,t−1 + 2y3,t−2 + ε1t,

y2t = 3y2,t−1 + 2y1,t−2 + ε2t,

y3t = 4− 3y3,t−1y1,t−1 + 4y3,t−2 + ε3t.

Perrašykite ją į VAR(1) regresiją
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